

不懈奋斗，谱写时代华章 ——习近平总书记的节日祝贺和诚挚慰问激励广大劳动群众逐梦前行

新华社记者

在“五一”国际劳动节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

广大劳动者表示，习近平总书记的话语情真意切，充分体现了对劳动群众的亲切关怀和深情厚谊。新征程上，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，与党同心、跟党奋斗，辛勤劳

动、无私奉献，为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

“总书记肯定了广大劳动群众为党和国家事业发展作出的重要贡献，让我们普通劳动者深受鼓舞，鼓励我在平凡的岗位上发挥最大价值。”在中国航天科技集团有限公司第四研究院7414厂二车间里，钳工组数控加工员贾玉斌说。

从业18年来，贾玉斌对大型号固体火箭发动机壳体、载人航天关键零部件精密加工技术的升级孜孜以求，带领团

队攻克了多个技术难题。“干一行爱一行，干一行精一行，我要不断学习新知识，带领班组实现从操作工到‘技能工人+工程师’的角色转变，持续推进工艺优化，确保产品零缺陷交付。”他说。

劳动谱写时代华章，奋斗创造美好未来。大江南北，劳动者们坚守岗位，真抓实干，用点滴行动编织美好生活图景。

“习近平总书记的话让我更加认识到劳动有价值，劳动最光荣。”

下转4版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工

为中塞铁杆友谊续写新篇，我为你们“点赞”

新华社北京5月1日电 4月29日，国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工，勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出，2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间，到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流，深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信中

我得知，在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下，钢厂面貌焕然一新，为斯梅戴雷沃市的发展提供了有力支撑。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受平静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的职工，你们用辛勤的劳动使钢厂发展日

新月异，为中塞铁杆友谊续写新篇，我为你们“点赞”。

习近平强调，斯梅戴雷沃钢厂的良好发展，是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践，也是两国互利合作的成功典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者，也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作，热情投身钢厂运营和发展，为促进塞尔维亚经济社会发展和巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。

日前，河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席，介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献，表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。



航母福建舰首次海试

主要检测验证动力、电力等系统的可靠性和稳定性

新华社上海5月1日电(记者 黎云)5月1日8时许，我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航，赴相关海域开展首次航行试验。

根据航母建造工程进展，这次海试主要检测验证福建舰动力、电力等系统的可靠性和稳定性。自2022年6月下水以来，福建舰建造工作按计划稳步推进，顺利完成系泊试验和装设备调试，具备出海进行试验的技术条件。

5月1日8时许，我国第三艘航空母舰福建舰从上海江南造船厂码头解缆启航，赴相关海域开展首次航行试验。这是拖船正在将福建舰拖离码头(无人机照片)。新华社发(蒲海洋摄)

信任让旅程更美好

白木

素不相识的陌生人问你借钱买高铁票，你借吗？借了400元后，又向你借200元呢？橘子洲观光旅游车队驾驶员周娇的答案是相信，毫不犹豫地凑钱借给对方。当游客问她姓名及联系方式以便还钱时，她却不愿告知：“每个人都可能碰上麻烦事，能帮上忙就行。”

实际上，周娇自认为“微不足道”的帮忙，实在值得好好说道。她的大方借款不仅解了游客燃眉之急，那份难得的信任更让人倍感温暖、铭记在心，也令读到这则新闻的人们感到欣慰：长沙好人之城，名不虚传！

在传统熟人社会，大家遵循着“有借有还再借不难”的原则。即便如此，有的欠款还是收不回来，更别说面对陌生人，人与人之间更多了几分防备心。现实生活中，也的确存在以救急为借口的骗子。

山西游客曲先生在橘子洲丢失手机，身无分文；观光车司机周娇闻讯后掏出身上的400元钱，又设法兑换200元现金，助其返程——

长沙的她选择信任 长治的他感念于心

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 吴亮)“五一”假期开启，长沙橘子洲景区再次迎来大量游客。山西游客曲先生虽已离开长沙数日，但仍对橘子洲观光旅游车队驾驶员周娇的尽心相助感念于心。原来，曲先生在橘子洲游玩时丢失了手机，一时身无分文，却急需500多元购票以尽快返回山西。当旁人对其借钱的理由心存疑虑时，周娇却选择相信，不但掏出身上所有现金，还设法兑换好现金给他，且做好事不愿留名。曲先生回到山西后，辗转打听，最终联系上周娇并归还了借款。

4月26日晚上8时许，曲先生独自在橘子洲游玩结束后，乘坐观光小火车前往橘子洲地铁站。因工作原因，他急着赶往长沙火车站，当晚便要返回山西长治。

“我下观光小火车时，才发现自己手机不

见了。”曲先生说，自己也不知道手机是在哪里丢失的，借别人电话打过去时，语音提示已关机，“那是台旧手机，并不值钱，加之我急着要走，没时间去找了，但我身上没带现金，手机丢了，买高铁票都成了问题。”

曲先生面露窘色。旁边有游客目睹他借了400元后仍说“不够”的情形，对其借钱之事表示质疑，但周娇却选择相信曲先生的话。为助其顺利返程，她立即向观光旅游车队值班员反映此事，值班员带着周娇来到食堂超市，用微信支付兑换了200元现金，并将这200元交给曲先生。曲

先生为便于还钱，问她的姓名及联系方式，但她却不愿告知：“每个人都可能碰上麻烦事，能帮上忙就行。”曲先生反复追问，均被婉拒。

“我当时既觉得过意不去，又特别感动。”曲先生追问无果，便默默记下了那趟观光小火车的车牌号。

当晚，他用那笔现金购票回长治。随后的几天里，他买了手机，补办了电话卡，并先后联系上橘子洲景区管理处、观光旅游车队工作人员，通过车牌号等信息打听，终于在4月30日加上了周娇的微信。

下转3版①

长沙晚报5月1日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟)1日上午，省委书记沈晓明在长沙检查“五一”假期旅游市场秩序、城市安全运行情况，并看望慰问一线工作者，向全省广大劳动者致以节日问候。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，更好统筹发展和安全，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细各项工作，确保市民游客平安祥和过节。

京港澳高速雨花收费站是连接京港澳高速、机场高速、高铁南站、黄花机场的重要交通枢纽，也是经京港澳高速进入长沙市城区最快捷的主要通道，车流量大，保畅任务重。沈晓明来到该收费站，了解高速公路保安全、保畅通情况，看望执勤民警和志愿者，向大家致以节日问候。他指出，要加强分析研判，通过技术创新优化交通组织，提高通行效率，减少交通隐患，更好地为司乘人员提供出行便利。

假期第一天，长沙世界之窗吸引了不少游客。沈晓明进园察看游乐设施安全使用情况，听取景区运营情况介绍，强调要始终把游客安全舒心放在首位，做好各项服务保障工作。走进潮宗街历史文化街区，沈晓明了解街区历史沿革、修复保护和开发利用等情况，并来到位于街区内的消防救援站询问节日备勤情况。他指出，要注重保留传统建筑风貌和老长沙记忆，推动历史文化传承、人居环境提升和文商旅融合发展，不断丰富消费业态模式，更好满足群众对高品质生活的需求；要加强消防队伍建设，提高专业能力，加强日常演练，扎实抓好安全隐患排查整治，更好保障人民群众生命财产安全。

省领导秦国文、王一鸥、周海兵参加。

抓实抓细节 日期期间各项工作 确保市民游客平安祥和过节

沈晓明在长沙检查慰问时强调

嫦娥六号计划明日发射

据新华社海南文昌5月1日电 记者5月1日从国家航天局获悉，经工程任务指挥部综合研判决策，探月工程四期嫦娥六号任务计划5月3日实施发射。目前在中国文昌航天发射场，任务各项准备工作正在

稳步推进，执行此次发射的长征五号遥八运载火箭即将加注推进剂。这是长征五号运载火箭第二次执行探月工程发射任务，将运送嫦娥六号探测器至地月转移轨道，以实施月球背面采样返回任务。

逛车展 换新车 很划算

“五一”假期第一天，湖南车展人气爆棚

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 彭放 范宏欢)“正犹豫要不要换一台新车，赶上湖南出台汽车置换更新补贴细则，下决心趁湖南车展换一台。”“家里想换一台新车，但是家人对换油车还是换新能源车意见不一致，‘五一’假期，一家人一起来湖南车展逛逛。”“五一”假期第一天，2024湖南车展人气爆棚。随着湖南省汽车以旧换新补贴政策落地，消费者换车意愿进一步提升。

新车亮眼、优惠“动”人，参展商纷纷拿出真金白银的优惠政策吸引消费者。参展观众在各个展台前咨询交流时，

“置换”“换新车”“以旧换新”成为高频词。

4月30日湖南车展开幕当天，湖南省商务厅、湖南省财政厅联合印发《关于开展2024“惠购湘车”汽车以旧换新促销活动通知》(以下简称《通知》)，汽车报废更新补贴实施细则和汽车置换更新补贴实施细则出台，为消费者换车增添了新动能。

“乐享车生活”2024湖南汽车消费节启动仪式在长沙举行。活动现场，参展商纷纷拿出真金白银的优惠政策吸引消费者。参展观众在各个展台前咨询交流时，

下转4版②

外出的市民注意了：

长沙明日或有暴雨

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 何乐)记者1日从湖南省气象局获悉，5月1日至2日白天湖南以阴天为主，大部分地区有阵雨。从2日晚开始，湖南省内有一次强降雨天气过程，其中3日湘西、湘北局地有暴雨，局地伴有雷暴大风等强对流天气。

长沙市气象台预计，近期雨日、雨量偏多，从3日白天开始，有一次大到暴雨过程，同时还伴有强对流天气。

从湖南的天气来看，2日白天到晚上，阴天有阵雨，其中湘西北部分地区中雨；3日白天到晚上，湘北、湘中阴天有中到大雨，其中岳阳(城区)及华容、岳阳县、益阳(大通湖、南县)、湘西土家族苗族自治州(凤凰、吉首、泸溪)、怀化(城区、辰溪、麻阳、新晃、沅陵、芷江)、常德(城区、安乡)有暴雨，其他地区阴天间多云、大部地区有小到中等阵雨。

